



Самозванцы смутного времени

Презентацию подготовил
Аксенов Владислав

Handwritten text in a cursive script, likely a historical document or letter, visible in the upper left quadrant of the background.

Handwritten text in a cursive script, visible in the bottom right corner of the background.

Что такое смута?

- Смúтное врéмя, или Смúта — период в истории России с 1598 года по 1613 год, ознаменованный стихийными бедствиями, гражданской войной, русско-польской и русско-шведской войнами, тяжелейшим государственно-политическим и социально-экономическим кризисами.

Почему самозванцы взошли на престол и что им поспособствовало?

Конечно просто так взойти на престол не получится. Поспособствовали разные факторы:

- Прекращение династии Рюриковичей
- Борьба за власть между боярами и царями
- Тяжелое финансовое положение страны
- Последствия опричины
- Глубокий социальный разлад в стране

Лжедмитрий I

Самозванец, выдававший себя за чудом спасшегося младшего сына Ивана IV Грозного – царевича Дмитрия. Появился в Речи Посполитой объявив себя чудесно спасшимся Дмитрием. Считают что на самом деле это был Юрий Богданович Отрепьев-сын галического дворянина, ставший монахом московского Чудова монастыря. В Польше обрел покровителя-Юрия Мнишека. Договорившись, что Дмитрий женится на его дочери-Марии Мнишек, а когда сядет на русский престол отдаст ей Новгородскую землю, полякам-Смоленскую и Черниго-Северскую землю.



Восхождение на престол и правление

Заручившись поддержкой со стороны, самозванец пошел на Москву. Все прошло так, как задумывалось-по пути Дмитрию присягали города, в надежде на то, что новоиспеченный царь выведет страну из кризиса. После смерти Бориса Гордунова он почти полностью захватил власть в стране. Массово миловал крестьян, дворян, бояр. Правил милосердно. С одной стороны народ любил его, с другой-подозревал в самозванчестве. В конце концов против него образовался заговор, и спустя год своего правления убит при неясных обстоятельствах.

Лжедмитрий II

Лжедмитрий II – очередной самозванец, претендовавший на роль царя. Объявился в городе Стародубе, поначалу представившись неким Андреем Наговым-родственником Ивана IV, однако потом “раскрыл” себя как выживший Дмитрий, сбежавший из Москвы. В народе его прозвали “тушинский вор”. Не смог захватить Москву, хоть и захватил большую часть власти в стране. Заимел ребенка от Марии Мнишек, в народе прозванный вороненок. О не мог править вечно, и был убит ополчением, когда потерял власть.



Лжедмитрий III

Кем был этот самозванец доподлинно неизвестно. Он то ли дьякон бежавший из Москвы, то ли Матюшка, то ли Сидорка. Он объявился в Ивангороде, заверяя что он и есть тот самый Дмитрий Иванович, который не был убит в Москве, не погиб в Угличе и даже уцелел от сабли в Калуге. Обосновался в Пскове. Хоть он и не был похож на его предшественников, казаки признали в нем царя. Но его авантюра оказалась недолгой - бывшие сторонники Шуйского признать его не собирались. “Совет всея Руси” сложил ему приказ, пленил, а затем убил при невыясненных обстоятельствах

